

北醫大慶祝63週年校慶啟用雙和校區，並獲教育部高教深耕計畫補助2.76億，名列全國私校第1名！

臺北醫學大學於 2023 年 6 月 1 日在雙和醫院國際會議廳，舉辦「雙和校區啟用暨 63 週年校慶典禮」，雙和校區也是全國唯一結合醫學大學、醫學中心、生醫產業「三位一體」的雙和生醫園區，不僅大幅提升北醫大在教學、研究與生醫產業發展上的空間與量能；日後將結合中和灰磘產業園區，帶動中、永和地區整體發展，形成生醫產業創新聚落，創造更多生技醫療產業發展的新契機。



【左圖：賴清德副總統（中）等嘉賓與陳瑞杰董事長（右 3）、林建煌校長（左 3）在 63 週年校慶中共同啟用雙和校區】【右圖：雙和校區的教學研究大樓（左）及生醫科技大樓（右）落成啟用】



教育部 5 月 17 日公布高教深耕第二期計畫 112 年核定結果，北醫共獲得 2.76 億元補助（5 年合計約 13.8 億元），名列全國第 10 名、私校第 1 名。同時，癌症轉譯研究中心、腦意識創新轉譯研究中心兩個研究中心並獲得補助，表現相當亮眼。5 月 15 日則獲經濟部頒發「第 8 屆國家產業創新獎—卓越創新學研機構」；北醫大多年來已建立完善的醫療生技人才培育機制，擁有親產學的研發環境，並打造出國際化技術商轉與新創加速的平臺，至今，已經輔導超過 80 組校內外創新研發團隊，累計成立 28 家衍生新創公司。同時，成立全臺首創的大學生醫加速器，從商業模式的導入，到臨床場域的驗證，並協助新創進入國際市場，建構從研發到商業運轉的完整創新創業生態系。【上圖：林建煌校長（左圖右）代表北醫受獎，並發表得獎感言（右圖）】



此外，2023 英國泰晤士高等教育影響力排名於 6 月 1 日公佈，本校位居全球總體排名 101~200 名，其中在「SDG3 健康與福祉」名列全球第 6 名。而國內於 5 月 30 日公布的「2023 天下 USR 大學公民調查」，北醫再度榮獲全國私立一般大學組第 1 名，這是本校自 2021 年後，連續 3 年獲得全國私立一般大學組第 1 名，在大學治理、社會參與、教學承諾與環境永續等 4 大面向綜合評比皆獲得第 1。【左圖：北醫大自 2021 年起，連續 3 年蟬聯「天下 USR 大學公民調查」全國私立一般大學組第 1 名】

北醫已於 2022 年 12 月成立了永續發展處，將校務發展結合聯合國永續發展目標（SDGs）以及環境、社會與治理（ESG）；北醫大附設醫院、萬芳醫院及雙和醫院三附屬醫院也設立永續發展室，聚焦於醫療領域如何降低碳排，以達成淨零的目標。未來，我們也將整合一校六附屬醫院的資源，推動北醫大體系的永續發展。

63 年來，北醫大在有限的資源下，持續突破、創新、變革轉型，我們永遠相信「日新又新」，不斷努力前進，才能創造出今日的北醫。在此，我要特別感謝全體師生、全體同仁的共同努力，以及 5 萬名校友在世界各地奉獻一己之力，支持母校，讓北醫大持續發揮對社會的影響力。【下圖：北醫大 63 週年校慶，受到各界貴賓的祝福】



臺北醫學大學校長
林建煌謹誌 2023/05